



……一片孝心……

• • • • 芳蘭

今年的母親節恰巧也是我的生日，遠嫁台北的秀瑩和秀怡，各自帶着她們的一双兒女和大包小包的禮物一大早就一起回來了！一進門便說：“媽！祝你生日快樂！祝你生日快樂！”差點，我都忘了那天是我的生日了，真難得，她們兩姊妹，雖然遠嫁台北，不但記得，而且還老遠的跑了回來，真令我感動。

這天她們回來，除帶回我所喜歡的大包小包禮物外，姊妹倆還合作為我煮了一頓味美可口豐盛的生日大餐，兩對可愛的小外孫、外孫女，大家齊唱着生日快樂歌，更令我洋溢着滿足和幸福！下午她們又陪我到風光明媚的澄清湖走走逛逛後，才趕着坐夜車回台北去，因為她們第二天還要上班和上學。

秀怡和秀瑩兩姐妹，平日要上班，要顧家，還要管小外孫上學，終日忙忙碌碌，難得有個星期假日可舒解一下緊張疲累的身心，在那樣繁忙緊張的日子裡，照理說，我的生日她們倆只要寫封信打個電話回來，或是把我的生日禮物郵寄回來便夠了，實在不必老遠的趕回來，又趕回去，但事實上，她們不但禮物到，而且人也到，這片孝心太令我感動了。

回想當年，剛生下這兩個女兒時，由於當時公婆的重男輕女，她們並未很受歡迎，也沒有得到公婆

的疼愛，都認為她們姊妹是一對賠錢貨，沒有什麼用。

當年，我因體弱多病，醫生說不宜再生育孩子，加上日常家務繁忙（我的婆家是個大家庭，有6個小姑，3個小叔，一家大小生活起居真是夠我忙的啦！），因此我生了這兩個女兒之後就毅然的“剎車”了。幸好姊妹倆都很爭氣，由小

學而初中、高中直至大學，都是一帆風順，念的都是最好的一流學校。目前兩人都已成家，都在台北上班，女兒女婿都非常孝順，每逢星期假日經常回高雄看我，我也經常到台北女兒家住，共享天倫之樂！讓我直覺到當年我的決定是對的，沒有錯，誰說生女兒不好？誰說一定要生個男孩？

贈送家庭計畫資料庫 歡迎索取

你需要有關家庭計畫及避孕資料嗎？請剪下下面的方塊，在希望索取的資料項上打「√」寄台中市600號信箱台灣省家庭計畫研究所收，即可獲得。

姓名_____年齡_____性別_____

婚姻狀況：已婚，未婚

教育程度：小學，初中，高中，大專

- 1. 未婚青年家庭計畫手冊
- 2. 新婚已婚家庭計畫手冊
- 3. 各種避孕方法的比較
- 4. 您想知道男性結紮嗎？
- 5. 您想知道女性結紮嗎？
- 6. 您想知道口服避孕藥嗎？
- 7. 您想知道樂普嗎？
- 8. 男性避孕用保險套
- 9. 家庭計畫漫畫故事